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Ata da Vigésima Oitava Sessão Ordinária do Segundo Período da Quarta Sessão Legislativa, 

da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 31 de agosto de 

2020. 

Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

Secretário Ad Hoc– Aleandro Henrique Lopes Linhares 

 

Aos trinta e um (31) dias do mês de agosto do ano de 2020, às dezessete horas e quinze minutos 

(17h15m), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à Vigésima Oitava 

Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do edil Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos e secretariado pelo vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares. Chegada a hora 

regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores 

Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Maria Socorro Brasileiro Magalhães, José Itamar Ribeiro 

da Silva, Tiago Ramos Vieira, Adauto Izidoro Arruda, José Johnson Vasconcelos de Lima, José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior, Antônio Júnior Ribeiro, José Vytal Arruda Linhares, Giuliano Dias 

Araújo Vasconcelos, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda, Estevão Ponte Filho, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, José Bonifácio Silva Mesquita, 

Joaquim Euclides Feijão Neto, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Vicente de Paulo 

Albuquerque, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Ailton Marcos Fontenele Vieira e Aleandro 

Henrique Lopes Linhares. AUSENTES: Todos Presentes. Ata da 27º Sessão Ordinária 

aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foi lida a correspondência: Of. 245/2020 – Secretaria 

do Orçamento e Finanças de Sobral, 25/08/2020. Assunto: Apresenta a prestação de contas 

acompanhada da documentação comprobatória, referente ao mês de julho do exercício de 2020. Foi 

lido o Projeto de Lei n° 2624/20, de autoria do Vereador Antônio Júnior Ribeiro “Júnior 

Mega Som” (PSL) – Denomina oficialmente de Francisco George Balbino da Silva a praça 

localizada na rua Margem Direita com a rua Dom Expedito, no bairro Dom Expedito. Projeto de 

Lei n°2625/20, de autoria do Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre a alteração no texto da 

Lei nº 2000, de 08 de maio de 2020, na forma que indica. Foram lidas as Indicações nºs 957/20, 

958/20, 959/20, 983/20, 984/20, 987/20 e 988/20, de autoria do Vereador Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) – Indica a construção de uma praça pública com 

equipamentos de saúde na Av. José Falb Rangel, bairro Parque Silvana, Sobral-CE; Indica a 

construção de uma praça pública com equipamentos de saúde na rua Oscar Ponte, bairro Campo dos 

Velhos, Sobral-CE; Indica a construção de uma praça pública com equipamentos de saúde na rua 

Júlio Ribeiro Dias, bairro Campo dos Velhos, Sobral-CE; Indica a construção de uma praça pública 
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com equipamentos de saúde na rua Balbino, bairro Campo dos Velhos, Sobral-CE; Indica que seja 

feita a pavimentação (calçamento em pedra tosca) na rua Professora Regina Feijão, bairro COHAB 

I, Sobral-CE; Indica que seja feita a pavimentação (calçamento em pedra tosca) na rua Alameda 

Gerardo Magela Carneiro, bairro Dr. Juvêncio de Andrade, Sobral-CE; Indica que seja feito asfalto 

na rua Cel. José Ferreira Gomes, bairro Jerônimo de Medeiros Prado, Sobral-CE. Indicações n°s 

915/20, 916/20 e 917/20, de autoria do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” 

(PSD) – Indica que seja implantado o sinal de internet grátis no distrito de Patriarca; Indica que seja 

construída uma rede de esgoto em toda a extensão da rua das Almas, próximo ao espaço cultural do 

distrito de Taperuaba; Indica a colocação de placas, de identificação com os nomes de todas as ruas, 

com CEP, no distrito de Patriarca. Indicações nºs 953/20, 954/20, 955/20, 956/20, 976/20, 977/20, 

978/20, 985/20 e 986/20, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) – Indica a coberta 

das mesas existentes de jogos (xadrez, baralho, dominó e entre outros) na praça Coluna da Hora, 

Sobral-CE; Indica a implantação de mesas de jogos (xadrez, baralho, dominó e entre outros) na 

praça de Cuba, Sobral-CE; Indica uma luminária com lâmpada de LED na entrada do bairro Pedro 

Mendes Carneiro (Alto Grande), Sobral-CE; Indica que seja feito o saneamento básico na rua Maria 

Benvinda, no bairro Sumaré, Sobral-CE; Indica a substituição do calçamento atual, por pavimento 

intertravado no entorno do Parque da Cidade, Sobral-CE; Indica pavimentação asfáltica na rua 

Domício Pereira, no bairro Alto da Brasília, Sobral-CE; Indica pavimentação asfáltica na rua José 

Edmilson Frota Carneiro, no bairro Alto da Brasília, Sobral-CE; Indica pavimentação asfáltica na 

rua Dr. Arnaud Ferreira Baltar, no bairro Jerônimo de Medeiros Prado, Sobral-CE; Indica 

pavimentação asfáltica na rua Jardel  Lopes Rocha, no bairro Jerônimo de Medeiros Prado, Sobral-

CE. Indicações nºs 960/20, 961/20, 962/20, 963/20, 972/20, 973/20, 974/20 e 975/20, de autoria 

da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) – Indica saneamento básico nas 

ruas Maria Edite Linhares e rua Miramar Pontes, no bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira 

Gomes Júnior (antigo Terrenos Novos), Sobral-CE; Indica saneamento básico nas ruas Presidente 

Geisel e rua Professora Gislândia, no bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior (antigo 

Terrenos Novos), Sobral-CE; Indica saneamento básico nas ruas Raimundo Alves e rua São 

Francisco, no bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior (antigo Terrenos Novos), 

Sobral-CE; Indica saneamento básico nas ruas Simão Alves e rua Newton Xerez, no bairro Cidade 

Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior (antigo Terrenos Novos), Sobral-CE; Indica saneamento 

básico nas travessas Dr. Tomás Aragão e travessa Edmir Ribeiro Parente, no bairro Cidade Dr. José 

Euclides Ferreira Gomes Júnior (antigo Terrenos Novos), Sobral-CE; Indica saneamento básico nas 

travessas Dr. Moacir Sobreira e travessa Evangelina Sabóia, no bairro Cidade Dr. José Euclides 

Ferreira Gomes Júnior (antigo Terrenos Novos), Sobral-CE; Indica saneamento básico nas ruas José 

Maria Nogueira e rua Pedro Miguel Bernardo, no bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes 

Júnior (antigo Terrenos Novos), Sobral-CE; Indica saneamento básico nas travessas Francisco 

Jacinto Ferreira e travessa Jarbas Passarinho, no bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes 
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Júnior (antigo Terrenos Novos), Sobral-CE. Indicações n°s 968/20, 969/20, 970/20, 979/20, 980/20 

e 981/20, de autoria do Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT) – Indica o 

calçamento na rua São Luís, no distrito de Baracho, Sobral-CE; Indica o calçamento na rua do 

Retorno, no distrito de Baracho, Sobral-CE; Indica o calçamento na rua São Miguel, no distrito de 

Baracho, Sobral-CE; Indica a aquisição de uma ambulância para a localidade de Boqueirão, em 

Sobral-CE; Indica a construção de uma academia ao ar livre na praça Nossa Senhora da Conceição, 

na localidade de Boqueirão, em Sobral-CE; Indica a construção de um anexo  do PSF do bairro 

Cidade Pedro Mendes Carneiro, na localidade de Boqueirão, em Sobral-CE. Indicações n°s 950/20, 

951/20, 952/20, 964/20, 965/20, 966/20, 967/20, 990/20, 991/20 e 992/20, de autoria da 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT) – Indica com urgência a construção de 

uma parada de ônibus na comunidade de Paulo Branco Velho, nos dois sentidos, às margens da CE 

362, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; Indica com urgência a construção de 

uma parada de ônibus na comunidade de Boa Vista, nos dois sentidos, às margens da CE 362, no 

distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; Indica com urgência a construção de uma parada 

de ônibus na comunidade de Macapá, nos dois sentidos, às margens da CE 362, no distrito de 

Taperuaba, no município de Sobral-CE; Indica com urgência a construção de um centro de 

educação infantil (CEI) na localidade de Vassouras, no distrito de Taperuaba, no município de 

Sobral-CE; Indica com urgência a implantação de uma linha telefônica no centro de saúde da 

família (CSF) Edmundo Rodrigues Freire, no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE; 

Indica com urgência a extensão de rede de energia elétrica na rua SDO (Sem Denominação Oficial), 

conhecida popularmente como Pedra da Perua, no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE; 

Indica com urgência a extensão de rede de energia elétrica na travessa SDO (Sem Denominação 

Oficial), próximo ao mercadinho O Narcísio, no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE; 

Indica com urgência a construção de uma parada de ônibus na comunidade de Jurema, nos dois 

sentidos, às margens da CE 362, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; Indica com 

urgência a construção de uma parada de ônibus na comunidade de Puba, nos dois sentidos, às 

margens da CE 362, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; Indica com urgência a 

revitalização da sinalização horizontal e vertical do perímetro urbano do distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE. Indicação n° 982/20, de autoria do Vereador José Johnson 

Vasconcelos de Lima (SD) – Indica com urgência a compra de um terreno para construção de um 

novo PSF na localidade de São Francisco, no distrito de Baracho, em Sobral-CE. Indicação n° 

971/20, de autoria do Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP) – Indica com urgência a 

pavimentação (calçamento em pedra tosca) da rua Sr. Batista, em Salgado dos Machados. 

GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador a fazer uso da tribuna foi o edil Tiago Ramos 

Vieira: Saúda os presentes e ao público que acompanha a sessão virtual. Comenta a falta de 

segurança do Bairro Belchior. Critica o valor das tarifas de água e esgoto cobradas pelo SAAE. Fala 

do retorno das aulas presenciais das escolas privadas. Indaga quando e como será o retorno das 
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aulas da rede pública. Exibe áudio do Prefeito Ivo Gomes falando da volta as aulas. Critica a fala do 

prefeito. Afirma que o prefeito reduziu os salários dos professores efetivos e temporários. Mostra 

reportagem do Diário do Nordeste para confirmar sua afirmação. Diz que os professores são 

forçados a fazer campanha para o prefeito. Expõe vídeo retratando a inconstitucionalidade da 

redução da remuneração dos servidores públicos. Pede a atenção do Ministério Público a respeito 

do caso. Apresenta suas propostas referentes à educação. O segundo orador inscrito a fazer uso 

da tribuna foi o vereador José Vytal Arruda Linhares: Cumprimenta os presentes e ao público 

que acompanha a sessão virtual. Declara que a redução dos salários de alguns servidores chegou na 

pior hora possível. Afirma que a maioria das desgraças que acontece na vida dos trabalhadores é 

culpa dos políticos. Comenta a sua indignação referente aos serviços prestados pelo Detran. 

Aparteado pelo edil Ailton Marcos Fontenele Vieira. O terceiro orador inscrito na tribuna foi o 

edil Aleandro Henrique Lopes Linhares: Desistiu da Tribuna. ORDEM DO DIA – Foi 

aprovado, em única votação e discussão, o Projeto de Resolução n° 190/20, de autoria da Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Sobral - Fixa a previsão parcial da despesa orçamentária da 

Câmara Municipal de Sobral a ser incluída no orçamento do Município para o exercício financeiro 

de 2021. Foram aprovadas, em segunda discussão e votação, as seguintes matérias: Projeto de 

Lei nº 2608/20, de autoria do Poder Executivo Municipal - Dispõe acerca da denominação da 

vila Maria das Graças Ponte Moura, situada no distrito de Bonfim, no município de Sobral-CE. 

Projeto de Lei nº 2613/20, de autoria Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre a designação 

das unidades de ensino de Sobral-CE, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 2607/20, de 

autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos (PDT) - Denomina oficialmente de 

rua Raimundo Gregório Filho (Nandim), a rua conhecida popularmente por travessa Padre Cícero 

(que se inicia em frente a mercearia do Sr. Realce e termina em frente a casa da Sra. Lucinete 

Ziegler). Foi aprovada a Moção n° 06/20, de autoria do Vereador Ailton Marcos Fontenele 

Vieira (MDB), subscrito por: José Johnson Vasconcelos de Lima, Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda, Antônio Júnior Ribeiro “Júnior Mega Som”, Tiago Ramos Vieira, José 

Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão”, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo 

Motos” - Apresenta Moção de Congratulações e aplausos pela passagem do dia do soldado, que 

será dia 25 de agosto. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da 

presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi 

lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 


